TD 2 Management – questionnaire sur le marché du jouet :

Objectifs : comprendre les enjeux de l’activité Production, analyser l’activité de production d’une entreprise. Support : vidéo « C notre Affaire «  – France 5 – Décembre 2006.



1ère partie : présentation de l’entreprise :

1. Présentez l’entreprise MECCANO (secteur d’activité, date de création, taille de l’entreprise, histoire récente, nature du produit fabriqué)

2nde partie : étude du secteur d’activité du jouet :

2. Quel est le taux de croissance du secteur du jouet en France ? Caractérisez ce marché (ex. : en pleine expansion…)

3. Comment sont réparties  les ventes de jouets dans l’année ? Quel problème cela pose t’il ? 

4. Quel est le produit phare actuellement sur le marché du jouet  ? Qui est le prescripteur en matière d’achat  (celui qui décide du produit à acheter ) ?  Quelles sont les conséquences pour l’entreprise MECCANO ?

3ème partie : étude de l’activité production de l’entreprise :

5. Caractérisez le mode de production de l’entreprise (ex. à l’unité…). Quelles sont les évolutions effectuées  sur la production  depuis le rachat de l’entreprise ? Quels sont ses effets au niveau de l’emploi ? 

6. Complétez ci-dessous  le schéma de production d’un jouet traditionnel  MECCANO (carrés pour les activités de production et triangle pour les stocks).


7. l’entreprise a décidé de garder une partie de sa production en France à CALAIS. Quels en sont les avantages et  les inconvénients ?

8. L’entreprise a décidé de délocaliser une partie de sa production (les éléments électroniques) en Chine. Pour quelle raison ?

9. Pourquoi l’entreprise MECCANO doit elle innover en permanence  (50 % de produits nouveaux par an)  ? Quelles sont les modes actuelles dans le jouet de construction ?

10. Quels sont les pistes envisagées par l’entreprise MECCANO pour augmenter son chiffre d’affaires ?
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